

刘永银获“助人为乐好市民”称号

一同搀扶老人的退休教师张文生也获此荣誉

本报讯(首席记者 李三旺 通讯员 徐巧丽)“小伙子好样的,张师傅好样的!”昨日上午,在涧西区武汉路与西苑路交叉口附近的洛阳平价商店西苑路绿畅直销店门前,当刘永银和张文生二人接过“助人为乐好市民”荣誉证书和鲜花时,周围群众报以热烈掌声。

21日,本报以《再遇老人摔倒,我还会扶》为题,报道了洛阳平价商店西苑路绿畅直销店店员刘永银的事迹,并配发评论《扶起的,不仅仅是老人》。报道引起各界热议,一时间,“洛阳小伙子好样的”“这是弘扬正气”“向他学习,助人为乐”等褒奖声不绝于耳。一同搀扶老人的还有恰巧路过的市民张文生。

市文明办认为,刘永银和张文生两位同志爱老敬老、乐于助人的举动,体现了社会主义核心价值观要求,是传承中华民族传统美德的具体实践,弘扬了洛阳文明城市的正能量,受到社会一致好评。经市文明办研究,决定授予两人洛阳市“助人为乐好市民”荣誉称号。

刘永银是普通店员,张文生是退休教师,二人热心助人的行为赢得市民称赞。市委宣传部副部长、市文明办主任谷连民在为刘永银和张文生颁发荣誉证书时说,众多“洛阳好人”撑起了文明城市的脊梁。近年,我市先后涌现出代买彩票中巨奖后将彩票送还主人的“诚信代言人”张老二、全城联动搜索5.6万元失主等好人好事,都是洛阳市民高素质的体现,也是我市精神文明建设成就的写照。



刘永银(左)和张文生同获荣誉证书 记者 郭宁康摄

跟踪报道

老人突发病 众人急救

老人家属通过本报向多位素不相识的好心人致谢

近日,80岁的市民何占森在路上因突发心脏病倒地,生命垂危,所幸在多位好心人的帮助下,得到及时救助,目前病情已趋于稳定。昨日,何占森的家人致电本报热线,向素不相识的好心人致谢。

老人的女儿何建华介绍,17日下午,父亲像往常一样在洛铜34号街坊的老干部活动中心下棋,突然感觉身体不适,便自己前往附近的市第八人民医院就诊,没想到在医院门口倒地不起。

“我们通过视频监控看到,多位好心人帮忙呼叫医生、抬担架等,十分感动。”何建华说。

昨日下午,记者跟随何建华找到了当时救助老人的三位好心人——54岁的孙晋生、24岁的丰禄和25岁的王润泽,他们是长春路派出所的民警和协警。丰禄说,17日16时50分许,他们在市第八人民医院附近执勤,看到一位老人倒地,就赶紧跑到老人身边,见老人脸色黑紫、呼吸困难,便赶紧冲进医院呼叫医护人员。

听到呼救后,该院内科副主任医师张春兰等医护人员赶紧跑到老人身边查看病情。

“老人属于心源性休克,当时他的血压、心跳几乎没有,情况十分危急。”张春兰说,由于时间紧急,大家和医护人员一起,把老人抬上担架推进急救室。

由于抢救及时,老人的病情目前趋于稳定,现已转至河南科技大学第一附属医院重症监护室治疗。看到父亲病情稳定,何建华一家想向每位素不相识的好心人致谢,但遗憾的是,有一位好心人他们没有找到,这位好心人始终都在帮助医护人员救助老人。

通过视频监控,何建华描述了这名好心人的特征:年龄30余岁,胸前戴着蓝色带子的胸牌,戴眼镜,身材瘦高,穿深色棉袄。如果您有这位好心人的信息,请告诉何建华一家,电话:13015592955。 本报记者 赵佳

“百日行动”,“马上”行动!

万一

春寒料峭之时,洛阳打响文明城市持续提升“百日行动”。

这是一场非打不可之仗,更是一场非打赢不可之仗。距离第32届中国洛阳牡丹文化节已为时不远,作为“全国文明城市”的洛阳,又将在世界的聚光灯下迎接一次大考,任何细小的失误或者瑕疵,都可能被成倍地放大,影响洛阳城市形象和发展环境。如果不认真细致地抓紧抓实城市形象提升各项工作,我们怎能高分通过这次大考,怎能让我们市民和游客满意,又怎能唱好招商、文化、旅游等

诸多大戏?

“百日行动”来得正当其时,它以只争朝夕的紧迫感向世人宣告:洛阳的文明城市持续提升工作“马上”行动!

“马上”行动,须“迎着问题上”。时至今日,仍有个别单位和部门在持续提升工作中,缺乏有效的长效机制,存在监管失控现象,致使占道经营、乱停乱放、垃圾堆积等问题反复出现。对这些“硬骨头”,要发现一个就“啃掉”一个,要对背后的失职行为“动真格”,要用行之有效的机制避免“反弹”。

“马上”行动,须“干出亮点来”。城市建设、城市亮化、河渠生态、交通秩序等12个方面的重点提升工作已经部署到位,要抓住重点出实招、下苦功,把每个项目做成精品,把每项工作做出亮点;要对各项提升工作进行跟踪督办,确保各项工作按时间节点和进度要求完成,真正打造出一个“美丽洛阳”,让市民和游客更满意。

“马上”行动,须“全民总动员”。“牡丹之歌”靠全体洛阳人唱响,“全国文明城市”靠全体洛阳人擦亮,要深入开展文明

礼仪培训,加大文明礼仪宣传力度,增强广大人民群众的东道主意识,争当文明、礼仪、诚信模范,树立良好的城市形象;要对导游、酒店服务员、出租车司机、交巡警等进行行业礼仪和洛阳常识培训,尽力拉长服务链条,为游客提供优质服务。

精彩,只留给有准备的人。时不我待,“马上”行动!



新学期伊始,一所小学上午推迟10分钟到校引发关注

到校时间,还得因“校”制宜

核心提示

新学期伊始,西工区实验小学推迟上课时间的消息引发广泛关注——从本学期开始,该校将到校时间由原来的7时50分推迟到8时10分,上课时间则由8时10分推迟到8时20分,引起众多家长好评。

记者调查发现,目前我市像西工区实验小学这样,推迟到校时间的学校并不太多,原因还在于“众口难调”。

1 推迟10分钟,换来大“效益”

近日7时40分,西工区实验小学教师闫峰霞站在学校门口,观察着学生和老师的到校情况。时针过了8时,仍有一些孩子没有到校,闫峰霞没有感到意外,因为从本学期开始,学校的正式上课时间推迟到8时20分。

“之所以这么做,是因为许多家长向我们反映早晨时间过于紧张。”闫峰霞说,以前学校7时50分开始早读,8时10分上课,时间很紧,导致许多孩子睡眠时间无法保证,甚至来不及在家吃

早饭。到校时间早,也让家长不得不更早起床做饭,送孩子上学。

鉴于此,学校在经过广泛征求学生和家长们意见后,决定自本学期起,将上课时间由8时10分推迟到8时20分。“可别小看这10分钟,它确实解决了不少问题,孩子也有了更多的时间吃早饭。”闫峰霞说。

“上课时间推迟后,能在家多睡一会儿,真好。”该校四年级学生刘欣欣高兴地说。

2 人性化措施引来好评与反思

学校的这项“新政”,也得到了许多家长的好评。“推迟到校后,早晨的时间一下子充裕起来。”市民王女士说。

该校教师关玉华说:“需要送孩子的老师可以不那么紧张了,不用送孩子的老师也可以更从容地上班了。”

当然,也有些家长在表示认可的同时,对其中更深层次的问题提出了自己的看法。

家长陈先生表示,推迟到校时间,好处虽然不少,但仔细一想,孩子之所以休息时间不足,固然有贪玩的原因,但课业负担过重也是不可忽视的因素。与其推迟到校时间,不如降低课业负担,让孩子们能早睡早起。

市民段女士则说,推迟到校时间,用意虽好,但也造成了一些家长不得不重新安排接送时间。

3 众口难调,如何念好这本经

对小学生的到校时间,我市是否有相关规定呢?对此,西工区教体局相关负责人表示,目前,我市尚无统一规定。该局去年发出的通知,也只原则规定不能晚于8时30分,各校可在不减少学生学习和休息时间的前提下,根据情况灵活安排。

记者了解到,除西工区实验小学外,我市推迟到校时间的小学还有西工区第三实验小学、西下池小学、五女冢小学、邙岭路小学等。

“目前,我区共有5所小学推迟了到校时间,均没有接到家长的投诉。”西工区教体局党委书记李艳丽表示,虽然实施效

果不错,但由于各个小学所处位置不同,学生来源各异,更重要的是很多学校担心家长们的意见难以统一,导致更多学校还是选择维持原有的作息时间。

“只能说,现在一些学校在探索适应学生身心发展方面做出了有益的探索和尝试,但到校时间这本经如何才能念好,还有待于进一步观察和思考。”李艳丽说。

本报见习记者 苏楠

社会观察

“大象”如何瘦出“小蛮腰”

随着中国经济的发展和演进,沿海主要发达省份正集体跨过“人均GDP1万美元”大关,进入到国际上公认的“发达状态”。

上周,相关机构称,我国“人均GDP1万美元俱乐部”再添新成员,辽宁省成功入列。按照世界银行的衡量标准,全国目前已有包括京津沪、浙江、江苏、内蒙古与辽宁在内的7个省市区进入“发达状态”。

在基础设施和房产投资等的拉动下,国内各大城市的固定资产投资总量也水涨船高。上周,另一个榜单同样吸

引眼球,这就是“中国城市投资排行榜”。重庆和天津两个“万亿元户”高居榜首,紧随其后的是北京、武汉、上海、南京、西安、长沙、广州、郑州、贵阳、深圳,全部超过千亿元。

开春了,农民工的返城就业问题再次成为关注的焦点。上周,人社部相关负责人说,昔日农民工一心“东南飞”的局面已被打破。相比之下,中西部地区的就业吸引力不断增强,农民工数量保持着较快增长的趋势。

说起农民工,就不能不提及农民

世代生存的土地。上周,国土资源部释放信号,“存量农地”和“新增农地”均有先期进入试点的可能性,只是针对“不同的地”,要制订“不同的改革方案”。

改革逐步涉入深水区,尤其是最难的国有企业改革。“大象”能瘦出“小蛮腰”吗?面对国企改革新命题,上周,山东省再次强调市场化、公司化、效益化概念,一改过去打造“大象经济”的“加法”,全力做起了瘦身的“减法”。

全国的企业将享受到改革带来的利好。自今年3月1日起,各级工商部门

将停止企业年检,改为实施企业年度报告公示制度。

还有一个改革的信息。我国首批民营银行牌照有望在今年全国两会召开前后“落地”。这标志着中国民营银行发展将进入实质性、大迈步的阶段。(赵志伟)

一周经济回眸

培育和践行社会主义核心价值观

本周多雨 天气湿冷

雨水节气后,我市气温一般可升至0℃以上,而且雨量渐增,而本周的天气正好符合这一规律。

气象专家说,本周我市云系较多,以阴天为主,且多淅淅沥沥的小雨,空气湿度大,人体感觉会比较湿冷。

据市气象台预报,今天全区阴天,部分地区有雾霾,局部地区有小雨,偏东风2级至3级,气温3℃至10℃;明天阴天多云,部分地区有雾霾并伴有小雨,气温4℃到8℃。另外,周四至周五也有小雨。(文晓芳 陈虹霞)

农机购置补贴种类范围确定 单台最高可补18万元

本报讯(记者 白云飞 实习生 郭泽宇 通讯员 王海林)近日从市农机部门获悉,今年我省农机购置补贴机具种类范围明确,包括耕整地机械类、种植施肥机械类、田间管理机械类、收获机械类等12大类、38小类、109个品目。

从补贴标准看,高性能、大型农机的倾斜补贴力度增加,一般机具单机补贴限额不超过5万元,100马力以上大型农机单机补贴限额提高到15万元,最高210马力的四轮驱动拖拉机可得到中央财政补贴18万元。

去年,我市共争取国家、省农机购置补贴资金7756万元,补贴各类农机具38631台(套),受益农户4529户,农机专业合作社达275家。



1.权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2.洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:
移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订购,3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712到10658885 订购,3元/月。不收GPRS流量费。

洛阳社区 bbs.lyd.com.cn 广纳言论,开放包容的大型网络互动交流平台 注册用户超过55万

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 摄影 教育 户外 娱乐

BBS LYD.COM.CN